
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2012–2013 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
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Vragen van het lid Bouwmeester (PvdA) aan de minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de gevolgen voor patiënten van het 
niet afsluiten van een contract tussen zorgverzekeraar en zorgaanbieder 
(ingezonden 7 februari 2013). 

Mededeling van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 1 maart 2013). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het feit dat het Slotervaartziekenhuis in Amsterdam 
en zorgverzekeraar Achmea voor 2013 geen contract hebben afgesloten, 
omdat het eindbod van Achmea volgens het ziekenhuis te laag zou zijn?1 Wat 
is uw mening daarover? 

Vraag 2
Welke gevolgen heeft dit voor patiënten die nu worden behandeld in het 
Slotervaartziekenhuis? Welke gevolgen heeft dat voor patiënten van wie de 
behandeling doorloopt na 1 april 2013? Welke gevolgen heeft dat voor 
patiënten die vanaf 1 april 2013 onder behandeling komen in het Slotervaart-
ziekenhuis? Deelt u de mening dat het niet afsluiten van dit contract vooral 
vervelende gevolgen heeft voor patiënten? Hoe zou dit voorkomen kunnen 
worden? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het niet goed is dat pas tijdens het nieuwe verzeke-
ringsjaar opeens blijkt dat er geen contract wordt afgesloten tussen Achmea 
en het Slotervaartziekenhuis, zodat verzekerden ook niet meer van verzeke-
raar kunnen wisselen? Deelt u voorts de mening dat dit voorkomen zou 
kunnen worden door te garanderen dat contracten tussen zorgverzekeraars 
en zorgaanbieders voor half december worden afgesloten, zodat voor 
verzekerden duidelijk is waarop zij bij hun verzekeraar kunnen rekenen? Is dit 
mogelijk? Zo ja, wat kunt u doen om dit te bereiken? 

1 Skipr, Geplaatst 31 januari 2013
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Vraag 4
Welke mate van vrijheid hebben verzekeraars om wijzigingen aan te brengen 
in de in het voorafgaande jaar wel gecontracteerde zorg of in de betalings-
wijze door verzekerden (zoals het dwingen tot automatische incasso door 
zorgverzekeraar Menzis), gedurende het verzekeringsjaar? Deelt u de mening 
dat die vrijheid er alleen zou behoren te zijn als de verzekerde nog kan kiezen 
voor een andere verzekeraar? 

Vraag 5
Kunt u een aantal behandelingen noemen waarvoor geldt dat patiënten van 
het Slotervaartziekenhuis niet het hele bedrag vergoed zullen krijgen, omdat 
het gemiddeld gecontracteerde tarief voor die behandeling lager is? 

Vraag 6
Is het voor patiënten mogelijk om de vordering over te dragen aan het 
Slotervaartziekenhuis? Is het vervolgens mogelijk dat het Slotervaartzieken-
huis de rekeningen alsnog indient bij Achmea voor een hoger, zogenaamd 
passantentarief? Is de zorgverzekeraar verplicht het passantentarief te 
betalen? Hoe veel hoger ligt het passantentarief? Is deze gang van zaken 
dermate voor de hand liggend dat rekening gehouden moet worden met 
overschrijdingen? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Bouwmeester (PvdA)over de gevolgen voor 
patiënten van het niet afsluiten van een contract tussen zorgverzekeraar en 
zorgaanbieder (2013Z02448) kunnen tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke 
termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat de beantwoording nadere afstemming behoeft. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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